

Protokoll fra årsmøte 2016

Hægebostad Frivilligsentral



Tid: TORSDAG 28.april kl 08.00 – 10.00

Sted: Kommunestyresalen

Tilstede:

Margrethe Handeland (ordfører)
Lars Terje Grostøl (formannskapet)
Andy Handeland (formannskapet)
Mona Flottorp (formannskapet)
Audun Rossevatn (formannskapet)
Margot Bryggeså (formannskapet)
Arnfinn Hobbesland (styremedlem)
Tor Arild Bakke (styremedlem)
Atle Eikeland (styremedlem)
Alf Gunnar Olsen (styremedlem)
Katrine Raen Vatne (daglig leder/sekretær)

Meldt forfall:

Gro Belinda Lund (styremedlem) Fikk ikke vara
Malin Stokkeland (styremedlem) Atle Eikeland vara
Janne Haddeland (formannskapet) Audun Rossevatn vara
Tor Arne Eiken (formannskapet) Ingen vara

ÅPNING AV MØTET

Arnfinn Hobbesland åpna møtet og gav ordet over til Margrethe Handeland som ble valgt som møteleder.

Sak 1/16: Godkjenning av innkalling/saksliste

Kommentar: Regnskapet ble utdelt i møtet fordi det ikke var ferdig revidert da saksliste ble sendt ut.

Oppdaget feil i sak 11/16. Skal stå rapportering/søknad om statlige midler innen 1.juni 2016(IKKE 2015)

Vedtak: Innkalling/saksliste godkjent når endringene i «kommentarer» er gjort.

Sak 2/16: Valg av møteleder

Kommentar: Forslag at ordfører leder møtet.

Vedtak: Ordfører er møteleder.

Sak 3/16: Saker til eventuelt?

Kommentar: Daglig leder ønsker å takke styret.

Vedtak: Daglig leder takker styret i slutten av møtet.

Sak 4/16: Valg av 2 representanter til å underskrive protokoll

Kommentar: Forslag om Tor Arild og Atle.

Vedtak: Tor Arild Bakke og Atle Eikeland underskriver protokoll.

Sak 5/16: Gjennomgang/godkjenning av årsrapport v/daglig leder (vedlegg 1)

Kommentar:

Veldig trivelig lesning. Lang rapport, men gir et godt innblikk. Imponerende mye aktivitet. Mye helse-forebyggende arbeid. For eksempel ensomhet blant eldre, flyktninger/integrering, velferdsteknologi. Middag Sammen og Følgevenner kommenteres som et flott tiltak, håper enda flere vil benytte seg av dette. Mange eldre ønsker ikke å være til bry – kanskje vanskelig for noen å skulle «be om hjelp»? Kommenteres som en utfordring. Hvordan «snu» dette?

Flott og viktig for kommunen å se at man «får noe igjen» for investeringen.

Ønskelig at innbyggerne i kommunen får tilgang til en forenkla rapport, for å se hva Frivilligsentralen er/gjør og hvilke muligheter som ligger her.

Viktig å fortsette en positiv profilering. Vise hva vi gjør gjennom media, viktig at politikere/formannskap snakker varmt om sentralen. Stand på Tinget er en viktig arena ifht profilering og rekruttering av nye frivillige, få med frivillige til å fortelle sine opplevelser av det å være frivillig.

Bra at sentralen er et religion/kirkesamfunns-nøytralt tilbud.

«Frivillighet lever av lyst – dør av tvang». Viktig at de frivillige ikke opplever «bestillingsverk» fra kommunen, men at de får lov til å gjøre det de selv opplever som meningsfullt. Viktig at de frivillige opplever verdsettelse.

Vedtak: Årsrapport 2015 godkjennes.

- Daglig leder lager en noe forenkla rapport til Lygnanytt + kommunens hjemmeside/facebook med henvisning til full rapport på hjemmesida

- Årsrapporten legges som trykt referatsak til kommunestyret 12.mai. Daglig leder deltar med informasjon til kommunestyret den dagen.
- Politikere/administrasjon «framsnakker» sentralen på sine arenaer.
- Positiv profilering i media – daglig leder samarbeider gjerne med ordfører om å få til gode omtaler. For eksempel «Sommerfesten for Frivillige»
- Stand på Tinget 2016

Sak 6/16: Gjennomgang/godkjenning av årsregnskap v/daglig leder (vedlegg 2)

Kommentar: God styring.

Ordfører stiller spørsmål om stillingsprosenten for daglige ledere på andre sammenlignbare sentraler?

- Åseral, økte stilling fra 60% til 80% i 2016
- Audnedal har daglig leder i 90% stilling
- Marnardal har daglig leder i 75% stilling
- Søgne, Lyngdal, Farsund, Lindesnes har 100% stillinger
- Flekkefjord 120%, Songdalen 70%, Mandal 150%, Kvinesdal 60%

Største investeringen (12.500,- i etableringsgebyr) har vært abonnement på Tilskuddsportalen. Gratis bruk for lag/foreninger. Ble gjennomført kurs i bruk av portalen 7.april 2016, ca 15 deltakere fra lag/foreninger. Daglig leder informerer om at det blir tilbud om nytt inspirasjons/opplæringskurs høsten 2016 kostnadsfritt fordi kurset i april ikke svarte til forventningene. Tor Arild spør om Lister Friluftsråd kan bli medlem i portalen. Årsmøtet ser det som en selvfølge.

Vedtak: Årsregnskap 2015 er godkjent.

Tor Arild informerer Lister Friluftsråd om tilgang til Tilskuddsportalen.

Sak 7/16: Gjennomgang av budsjettforslag for 2017.(vedlegg 3)

Kommentar:

Andy gjør oppmerksom på at budsjettforslaget for 2017 ser ut til å ikke ha tatt høyde for lønnsjusteringer. Det kommenteres også at det er litt «kunstig» å lage et budsjettforslag allerede nå, men det må ligge til grunn for søknaden til KUD innen 1.juni 2016. Det endelige budsjettforslaget vedtas høsten 2016.

Vedtak: Budsjettforslag for 2017 godkjennes med forbehold om at det tas høyde for riktige lønnsjusteringer.

Sak 8/16: Valg av nye styremedlemmer (hvert 2.år)

**a) 1 representant for de frivillige
Forslag: Kristin Sagen Storbukaas**

Kommentar: Styret har ønsket størst mulig grad av gjenvalg for å sikre kontinuitet, men respekterer styremedlemmers ønske om å sende «stafettpinnen» videre. Alf Gunnar Olsen har ikke ønsket å stille til gjenvalg. Kristin Sagen Storbukaas anbefales av styret og har sagt ja til å stille på valg som ny kandidat.

Vedtak: Kristin Sagen Storbukaas velges som ny representant i styret for frivillige lag/foreninger i styret.

**b) 1 representant fra kommunens administrasjon
Forslag: Malin Stokkeland**

Kommentar: Malin har sagt ja til å stille til gjenvalg.

Margrethe informerer om at det er stilt spørsmål fra formannskapetets medlemmer om det er riktig bruk av tid for en rektor å sitte i styret for Frivilligsentralen?

Malin har selv i en mail kommentert i forkant av årsmøtet:

Noen tankar om styreverv i Frivilligsentralen:

- Eit givande og lærerikt arbeid!
- Positivt av oppvekst og frivilligheit koplast saman
- Bruker tid på å setje seg inn i saker til styrebehandling + tid til møter og samlingar arrangert av sentralen
- Positivt å bli kjent med nye landsmenn og frivillige – vil på sikt prøve å integrere dette i skulen, men i Eiken har det vore lite flyktningar til nå
- Tidbruk heng vel litt saman med engasjement –
- Ligg utanfor kjerneverksemda til ein rektor.....
- Burde det ha vore ein som driv med flykningar som er med i styret?

Margrethe: En vurdering som bør gjøres av den enkelte person.

Arnfinn: Positivt og nyttig å ha «oppvekst» med i styret frå administrasjonen.

Opplever selv at dette er et arbeid som «gir energi».

Alf Gunnar: Forebyggende for barn og unge – nyttig å ha skolen med.

Andy: Neste gang - foreslå en lærer i styret?

Atle: Lærer representerer ikke kommunens adm. Positivt at Malin

kommer «utenfra», ikkje er bosatt i kommunen. Nyttig med noen som ser ting frå utsida.

Vedtak: Malin Stokkeland velges som representant i styret for kommunens administrasjon.

Sak 9/16: Valg av nye varamedlemmer

a) 1 representant for de frivillige

Forslag: Signe Vatne

Kommentar: Signe har sagt ja til å stille til gjenvalg.

Vedtak: Signe Vatne velges som varamedlem til styret for de frivillige.

b) 1 representant fra kommunens administrasjon

Forslag: Atle Eikeland

Kommentar: Atle har sagt ja til å stille til gjenvalg.

Vedtak: Atle Eikeland velges som varamedlem til styret for kommunens administrasjon.

Sak 10/16: Evaluering av vedtektene. Styret foreslår disse endringene:

1. Legge inn sted for årsmøtet. Forslag: Kommunestyresalen?
2. Legge inn frister for offentlig kunngjøring, innsending av saker og innkalling m/ utsendelse av sakspapirer i vedtektene?
Forslag:
 - Offentlig kunngjøring, ca 4 uker før innsending av saker. I Lygnanytt, kommunens og Frivilligsentralens hjemmesider + facebooksider.
 - Innsending av saker, 4 uker før årsmøtet
 - Innkallelse og sakspapirer, 3 uker før årsmøtet
3. Hvem åpner møtet? Forslag: Ordføreren.
4. Valg av møteleder. Forslag: Møteleder velges av årsmøtet hvert år.
5. Hvilken rolle har formannskapets styremedlem i årsmøtet? Forslag: Formannskapets styremedlem representerer Frivilligsentralen i årsmøtet. Dermed må det inn en vara for vedkommende til å representere formannskapet.

Kommentar:

1. Årsmøtet foreslår å ikke legge dette inn i vedtektene.

2. Årsmøtet foreslår å endre teksten til «... offentlig kunngjøring, 8 uker før årsmøtet...»
3. Årsmøtet foreslår: Ordfører åpner og leder møtet.
4. Årsmøtet foreslår: Ordfører åpner og leder møtet.
5. Forslaget godkjennes.

Vedtak:

1. Det legges ikke inn sted for årsmøtet i vedtektene.
2. La stå som i forslaget, men endre teksten til «...offentlig kunngjøring, 8 uker før årsmøtet...»
3. Ordfører åpner og leder møtet.
4. Ordfører åpner og leder møtet.
5. Formannskapetets styremedlem representerer Frivilligsentralen i årsmøtet.

Sak 11/16: Signere regnskap, budsjett, årsrapport og vedtekter. Til rapportering/søknad om statlige midler innen 1.juni 2016.

Kommentar: Ingen.

Vedtak: Daglig leder sørger for at Tor Arild Bakke og Atle Eikeland signerer regnskap, budsjett, årsrapport og vedtekter innen søknadsfrist 1.juni 2016.

INNKOMNE SAKER

Orienteringssaker

Sak 12/16: Daglig leder oppsummerer kort etter KS Frivillighetskonferanse 2015

- Sterk oppfordring fra KS til å vedta en tydelig uttrykt kommunal frivillighetspolitikk
- UTENFORSKAP er på dagsorden i KS – avgjørende med godt samarbeid med frivillig sektor. Integrering, barnefattigdom. Nasjonalt problem, løses best lokalt
- Ønsket om å bidra må komme fra frivilligheten selv, ikke «bestillingsverk».
- 10 frivillighetspolitiske råd/bud til kommunene
- Samarbeid med frivilligheten bør være en uttrykt strategi i kommuneplanen
- Vårt ansvar å gjøre politikerne lokalt kjent med viktigheten av å satse på frivilligheten
- Overføring av tilskudd til Frivilligsentralene til kommunene fra 2017. Hvordan blir dette?

Kommentar: Daglig leder inviterer/oppfordrer sterkt ordfører og rådmann til å delta på KS Frivillighets-konferanse høsten 2016. Tror det vil være en svært nyttig med tanke på arbeidet med å få til en uttrykt frivillighetspolitikk i

kommunen. Margrethe vil vektlegge konferansen og ta opp til vurdering når dato er satt. Det er ho som representerer kommunen i møte med KS.

Margrethe informerer om at det pågår en gjennomgang av kommuneplanene. Flyktningepånen er til revisjon nå. En praktisk plan med tanke på flyktninger/integrering – vurderes å utvides?

Styreleder og daglig leder henviser til andre kommuner, for eksempel Åseral og Flekkefjord som på en god måte har begynt å integrere/uttrykke Frivillighet som en del av kommuneplanene.

Atle kommenterer at frivilligheten i Hægebostad er bærebjelken for at det er verdt å bo her.

Tor Arild kommenterer at det er vanskelig å skulle vedta budsjetter når det er så mye usikkerhet ifht hva som skjer med overføringene til Frivilligsentralene.

Vedtak:

Margrethe vil vektlegge sterkt og ta opp til vurdering når datoen er satt for KS Frivillighetskonferanse høsten 2016 om det er praktisk mulig å delta.

Katrine tar med seg signalene fra KS-konferansen 2015 til kommunestyremøtet 12.mai.

SAKER TIL BEHANDLING

Sak 13/16: Valg om framtidig organisering av Frivilligsentralene i Norge.

Styret hadde oppe denne saken på styremøtet i januar og ble enige om å ta saken opp i årsmøtet. Kopi fra referatet i styremøtet 28.01.2016:

Sak 4/16 : VALG OM FRAMTIDIG NASJONAL ORGANISERING AV FRIVILLIGSENTRALENE I NORGE

Til nettverkene, daglig ledere og styreledere ved landets frivilligsentraler

Samarbeidsgruppen for Frivilligsentralene i Norge inviterer alle frivilligsentraler til å ta del i en prosess og et valg i forhold til framtidig nasjonal organisering.

All nødvendig informasjon og saksdokumenter ligger tilgjengelig på denne nettsiden:

> frivilligsentral.no/valg

Vi ber om at alle frivilligsentraler behandler saken og sender inn sitt vedtak, underskrevet av styreleder og daglig leder, innen 15. februar 2016.

Samarbeidsgruppen ønsker alle sentraler en riktig god jul og takker for alt det gode arbeidet som gjøres rundt om i våre 419 frivilligsentraler.

Med hilsen Samarbeidsgruppen for Frivilligsentralene i Norge, Esther Marie Lier

Kommentar: Styret så gjennom informasjonsfilmen sammen før de ulike alternativene diskuteres. Det er uenighet i styret ifht om alternativ A eller C er ønskelig.

Alternativ A: Enes om èn organisasjon. Samarbeidsgruppen og Landsorganisasjonen samarbeider om å finne gode løsninger for en felles organisasjon.

Alternativ B: Ny organisasjon. Samarb.gruppa etablerer en ny organisasjon bygget på tidligere organisering jmf pkt 1.

Alternativ C: Avslutte samarbeidsgruppa. Samarbeidsgruppa avsluttes. FS melder seg inn i Landsorganisasjonen.

Alle er enige om at det er viktig med en organisasjon som kan være et felles talerør for Frivilligsentralene i Norge.

Det oppstår usikkerhet og uenighet angående hvorvidt styret tenker det er riktig å skulle avgi en stemme her, men velger å gjøre det i den oppfatning at dette kun er et rådgivende signal som gis til samarbeidsgruppa.

Pga usikkerhet og uenighet blir styret enige om å sende inn en blank stemme. Styret vedtar å la saken ligge til årsmøtet 28.april og ta saken opp der.

Vedtak: Styret har vedtatt å stemme blankt. Det vedtas også å ta det opp som en sak i årsmøtet 28.april.

Se i tillegg vedlegg fra Landsorganisasjonen, vedtekter + vedlegg fra samarbeidsgruppa, landssamling for nettverksledere.

Hva ønsker årsmøtet? Innmelding i Landsorganisasjonen eller ikke?

Kommentar: Katrine gjennomgikk oversikten som viser organiseringen av Frivilligsentralene slik det framstår pr i dag. Ho informerte også om resultatet etter valget som ble gjort i over 50% av styrene i Frivilligsentralene i Norge i slutten av februar 2016 der flertallet har signalisert alternativ A som ønskelig. Ingen av de andre Frivilligsentralene i vårt nettverk har foreløpig meldt seg inni Landsorganisasjonen.

Etter en del drøfting/diskusjon kom det opp et forslag om å avvende situasjonen foreløpig og ikke melde Frivilligsentralen inn i Landsorganisasjonen pr.i dag.

Vedtak: Årsmøtet avventer situasjonen foreløpig og melder seg ikke inn i Landsorganisasjonen pr.idag.

EVENTUELT

Daglig leder takker styret for godt samarbeid i 2015. En ekstra takk til Alf Gunnar Olsen for hans engasjement i styret siden oppstarten i 2014.

Dato:

Signatur:

Dato:

Signatur:
